

Středočeský kraj podpoří edukační programy muzeí a galerií. Přispěje také na projekt mapující osudy vystěhovaných obcí mezi Vltavou a Sázavou

27.11.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Středočeský kraj i v roce 2025 výrazně podpoří vzdělávací aktivity svých muzeí a galerií. Chystá se také projekt mapující osudy vystěhovaných obcí mezi Vltavou a Sázavou. Rada kraje schválila finanční příspěvky v celkové výši bezmála 1,44 milionu korun. V celkové částce je zahrnutý také příspěvek na adventní programy krajských příspěvkových organizací.

Edukační programy představují specifické formy vzdělávání, které návštěvníkům zábavnou a poutavou formou přibližují expozice a výstavy. Muzea a galerie díky nim dlouhodobě posilují vztah veřejnosti ke kulturním institucím, rozšiřují povědomí o své činnosti a zvyšují návštěvnost. Programy jsou určeny školám, rodinám i jednotlivcům a zahrnují výtvarné dílny, interaktivní workshopy, komentované prohlídky, tematické hry či přednášky. **„Naše muzea a galerie dlouhodobě poskytují nejen kvalitní expozice, ale také rozsáhlý vzdělávací program, který výrazně přibližuje historii, tradice i současná témata všem generacím. Podpora edukačních programů je investicí do budoucích návštěvníků i do pozitivního vztahu obyvatel ke kulturním institucím v našem kraji. Jsem rád, že i v příštím roce vznikne pestrá nabídka, která osloví školy, rodiny i jednotlivce,“** říká radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda. Podporu získá celkem 13 příspěvkových organizací.

Součástí schválené podpory je také 75 tisíc korun pro Hornické muzeum Příbram na projekt Lidé bez domova. Ten mapuje osudy obcí mezi Vltavou a Sázavou, které byly během druhé světové války vystěhovány nacistickými okupanty kvůli zřízení rozsáhlého výcvikového prostoru Waffen-SS. Projekt zahrnuje historický výzkum, sběr vzpomínek posledních pamětníků, získávání dobových materiálů i jejich zpřístupnění veřejnosti prostřednictvím interaktivní databáze. Na přípravě spolupracují obce bývalého vystěhovaného území, muzea, archivy i Post Bellum – Paměť národa.

Celkem 778 tisíc korun z celkové částky půjde také na zajištění adventního programu muzeí a galerií, o němž jsme informovali v samostatné tiskové zprávě.

© Ilustrační foto Hornické muzeum Příbram

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-podpori-edukacni-programy-muzei-a-galerii-prispeje-take-na-projekt-mapujici-osudy-vystehovanych-obci-mezi-vltavou-a-sazavou